
 

 



 

Corrigé : 

1a) Soit 𝑥 ≥ 1. Sur [1, 𝑥] on a : 

𝑒𝑡

𝑥
≤

𝑒𝑡

𝑡
 

Donc : 

∫
𝑒𝑡

𝑥

𝑥

1

 𝑑𝑡 ≤ ∫
𝑒𝑡

𝑡

𝑥

1

 𝑑𝑡 

𝑒𝑥 − 𝑒

𝑥
≤ 𝑓(𝑥) 

1b) On a : 

lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 − 𝑒

𝑥
= +∞ 



Donc par comparaison : 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

2a) Pour 𝑡 ∈ [1, +∞[ : 

𝑔(𝑡) =
𝑒𝑡

𝑡3
 

𝑔′(𝑡) =
𝑡3 𝑒𝑡 − 3 𝑡2 𝑒𝑡

𝑡6
=

𝑡 − 3

𝑡4
 𝑒𝑡 

Donc : 

𝑔′(𝑡) > 0 𝑠𝑢𝑟 [1,3[, 𝑔′(𝑡) > 0 𝑠𝑢𝑟 ]3, +∞[ 

De plus : 

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑡) = +∞ , 𝑔(1) = 𝑒 

𝑔 est strictement décroissante sur [1,3] et strictement croissante sur [3, +∞[ et présente un 

minimum en 3 égal à : 

𝑔(3) =
𝑒3
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2b) sur [1,3] on a :  0 ≤ 𝑔(𝑡) ≤ 𝑒 donc : 

0 ≤ ∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡
3

1

≤ 2 𝑒 

2c) Pour 𝑥 ≥ 3 on a : 

0 ≤ ∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡
𝑥

3

≤ ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑡
𝑥

3

=
𝑥 − 3

𝑥3
 𝑒𝑥 

3a) En intégrant par partie : 

𝑓(𝑥) = ∫
1

𝑡
 𝑒𝑡  𝑑𝑡

𝑥

1

= [
1

𝑡
 𝑒𝑡]

1

𝑥

+ ∫
1

𝑡2
 𝑒𝑡 𝑑𝑡

𝑥

1

 

=
𝑒𝑥

𝑥
− 𝑒 + ∫

1

𝑡2
 𝑒𝑡 𝑑𝑡

𝑥

1

 

3b) En intégrant à nouveau par partie : 

𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑥
− 𝑒 + [

1

𝑡2
 𝑒𝑡]

1

𝑥

+ 2 ∫
1

𝑡3
 𝑒𝑡  𝑑𝑡

𝑥

1

 

=
𝑒𝑥

𝑥
+

𝑒𝑥

𝑥2
− 2 𝑒 + 2 ∫

1

𝑡3
 𝑒𝑡 𝑑𝑡

𝑥

1

 

4a)  

𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑥
+

𝑒𝑥

𝑥2
− 2 𝑒 + 2 ∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡

3

1

+ 2 ∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡
𝑥

3

 



𝑒𝑥

𝑥
+

𝑒𝑥

𝑥2
− 2 𝑒 ≤ 𝑓(𝑥) ≤

𝑒𝑥

𝑥
+

𝑒𝑥

𝑥2
− 2 𝑒 + 4𝑒 + 2

𝑥 − 3

𝑥3
 𝑒𝑥 

𝑒𝑥

𝑥
+

𝑒𝑥

𝑥2
− 2 𝑒 ≤ 𝑓(𝑥) ≤

𝑒𝑥

𝑥
+ 3

𝑒𝑥

𝑥2
− 3 

𝑒𝑥

𝑥3
+ 2 𝑒 

Or en +∞ ∶ 

𝑒𝑥

𝑥
+

𝑒𝑥

𝑥2
− 2 𝑒~

𝑒𝑥

𝑥
~

𝑒𝑥

𝑥
+ 3

𝑒𝑥

𝑥2
− 3 

𝑒𝑥

𝑥3
+ 2 𝑒 

On en déduit : 

𝑓(𝑥)~
𝑒𝑥

𝑥
 

 


